

#1 神在人历史中的行动， 为着完成祂永远的经纶

BEV 2/20-26

I旧约里十二卷历史书（约书亚记、士师记、路得记、撒母耳记上下、列王纪上下、历代志上下、以斯拉记、尼希米记、以斯帖记）的内在意义，乃是启示神在人历史中的行动，为神预备道路，以完成祂永远的经纶，这是借着祂成为人，使人在生命和性情上成为神（只是无分于神格），好产生并建造召会作基督生机的身体，终极完成新耶路撒冷，作祂终极的彰显

A我们必须将旧约里的十二卷历史书联于神永远的经纶；圣经实际上只告诉我们一件事，就是神基于祂的喜悦，祂心头的愿望，而有的永远经纶；这十二卷历史书写在祂神圣的启示里，是为作我们的警戒和光照。

弗1:4 就如祂在创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在爱里，在祂面前，成为圣别、没有瑕疵。

B完成神永远的经纶（以祂法理的救赎为手续并祂生机的救恩为目标），以预备我们作祂的新妇，将祂带回来，乃是解决今天世界局势之难处唯一的路；这是神心头的愿望，并且祂必要完成这事。

C主的再来会解决世界上一切的问题，就如不平不公、战争、疾病、饥荒、教育、犯罪机构、万物的受苦以及地上的政权。

启11:15 第七位天使吹号，天上就有大声音说，世上的国，成了我主和祂基督的国，祂要作王，直到永永远远。

II撒迦利亚书启示，神在人历史中之行动的重点与主要内容，乃是基督的两次来临，为着耶稣的见证，神的建造

A撒迦利亚九至十一章说到基督在卑微中第一次来临，是谦逊并亲切的：

1基督公义地带着给神子民的救恩而来作王，乃是卑微的王、降卑的王，不是骑着骏马，乃是骑着驴驹，甚至骑着驴的崽子；这在耶稣基督末次进入耶路撒冷时得了应验。

亚9:9 锡安的女子阿，应当大大欢腾；耶路撒冷的女子阿，应当欢呼！看哪，你的王来到你这里。祂是公义的，并且施行拯救，卑微柔和的骑着驴，骑着驴驹，就是驴的崽子。

2基督被憎嫌、攻击、弃绝，并被祂的一个门徒以三十锭银子，就是以一個奴仆的价值出卖了；这里所预言的，在福音书里得着应验。

3基督，耶和华的同伴，来作神差到以色列人那里的牧人；基督作为人，乃是以色列人的亲属，又是耶和华的同伴；祂作为牧人被击打，祂的

门徒作为羊就分散了。

4基督在以色列家中，在十字架上受了伤，但祂说，“我在爱我的人家中所受的伤”；以色列人杀了基督，但是在这段甜美的话中，基督认为他们的行动是爱祂之人使祂受伤。

5基督肋旁被扎，成了开启的泉源，洗除罪与污秽。

亚13:1 那日，必有一泉源为大卫家和耶路撒冷的居民开启，洗除罪与污秽。

B撒迦利亚十二至十四章说到基督在得胜中第二次来临，要带着能力和权柄：

1基督第二次来，要同着祂的圣徒，就是得胜者而来。

2祂的脚必站在耶路撒冷前面东边的橄榄山上。

亚14:3 那时，耶和華必出去与那些国争战，好像在打仗的日子争战一样。**4** 那日，祂的脚必站在耶路撒冷前面东边的橄榄山上；橄榄山必从中间分裂，自东至西成为极大的谷，山的一半向北挪移，一半向南挪移。

3祂要为神的选民以色列人，与那些围攻他们的列国争战，拯救他们脱离毁灭。

4那时，以色列全家必仰望祂，就是他们所扎的，并为祂悲哀；于是以色列全家要得救。

5此后，祂要作王掌权，管治列国；万民必年年上到耶路撒冷敬拜祂，一切都要归祂为圣。

6“耶和華必作全地的王；那日，耶和華必为独一无二的神，祂的名也是独一无二的名”（撒迦利亚14:9）。

III包罗万有的基督乃是神在人历史中行动的历史，好得着神的建造，为着神的显现

启19:7 我们要喜乐欢腾，将荣耀归与祂；因为羔羊婚娶的时候到了，新妇也自己预备好了。**8** 又赐她得穿明亮洁净的细麻衣，这细麻衣就是圣徒所行的义。**14** …天上的众军，骑着白马，穿着细麻衣，又白又洁，跟随着祂。

A当基督巧妙地作工，主宰地控制人类历史里的世界局势，祂也巧妙地在神的历史里将祂自己作到我们里面，好把我们作成祂的杰作，神的诗章，神的新发明，以彰显祂无穷的智慧和神圣的设计。

B基督在祂的人性里是耶和華的使者，就是耶和華自己这位三一神，与受屈辱之神的子民站在山谷的最低处，照顾他们，为他们代求，并要快速地将他们从被掳到巴比伦带出来。

亚1:8 …一人骑着红马，站在洼地番石榴树中间；…

C基督是神所用以打碎四角的末一个匠人；这四角就是四国及其王一巴比伦、玛代波斯、希腊和罗马帝国，也是但以理二章三十一至三十三

节大人像的四部分，约珥书一章四节蝗虫的四个阶段，以及但以理七章三至八节的四个兽所表征的，他们都曾伤害并毁灭神的选民：

亚1:20 耶和华又指四个匠人给我看。21 …那些角把犹大打散…但这些匠人来…要打掉列国的角，就是那攻击打散犹大地之列国所举起的角。

1四个匠人就是神所用的技巧，以毁灭这四国及其王；头三国中的每一国—巴比伦、玛代波斯和希腊—都被紧接而来的国，以技巧的方式所取代。

2第四个匠人将是基督那非人手所凿的石头；祂要在回来时，将复兴的罗马帝国砸得粉碎，借此砸碎那作为人类政权集大成的大人像。

3这石头不仅表征个人的基督，也表征团体的基督，就是基督同祂的“大能者”。

D团体的基督，就是基督同着祂得胜的新妇，将成为一块石头而来，砸碎人类政权的集大成，以带进神的国。

E但以理二章说到基督作一块非人手所凿的石头而来，启示录十九章却说到基督带着祂的新妇作祂的军队而来。

IV以弗所五章和六章启示，召会是新妇和战士；在启示录十九章里，也有召会的这两方面

A我们要在神圣的历史—神在人历史中的行动—里成为新妇，就需要神美化的话；我们要在神圣的历史—神在人历史中的行动—里成为战士，就需要神击杀的话。

B在婚娶之日，基督要与祂的新妇，就是那多年来一直争战抵挡神仇敌的得胜者，成为婚配。

C基督在降临到地上对付敌基督和人类政权的总和以前，先要举行婚娶，使祂的得胜者与祂自己联合成为一体。

D这样，基督作为那灵，就是经过过程并终极完成的三一神，就与召会作为新妇，就是经过过程并变化过的三部分人，成为婚配。

E婚礼之后，祂就要与祂新娶的新妇同来，将敌基督毁灭；这敌基督同他的军兵将要直接与神争战：

1主耶稣，就是神的话，要用祂口中的气除灭敌基督这不法之人，并用祂来临的显现废掉敌基督。

2有利剑从基督口中出来，可用以击杀列国。

F人类政权被砸碎以后，神就清理了整个宇宙；然后团体的基督，就是基督连同祂的得胜者，要成为一座大山，充满全地，使全地成为神的国。

V要在人的历史中完成神的行动，以完成祂永远的经纶，路乃是借着操练我们的灵，经历并享受基督作七倍加强的灵

A撒迦利亚一章三节说，“万军之耶和华如此说，你们要转向我，我就转向你们；这是万军之耶和华说的”；我们需要操练我们的灵，全心转向主；这立下一个原则，就是我们必须先转向主，然后主才会转向我们。

B撒迦利亚十二章一节说，“耶和华论以色列之话语的默示。铺张诸天、建立地基、造人里面之灵的耶和华说”：

1神在祂的创造里，造了三样极其关键、同等重要的东西—诸天、地和人的灵。

2诸天是为着地，地是为着人，神给人造了灵，使人能接触神，接受神，敬拜神，活神，为神完成神的定旨，并与神成为一。

3人里面的中央政府并最重要的部分应当是他的灵；一个受他的灵管治并支配的人就是属灵的人。

4撒迦利亚书嘱咐我们要尽力注意我们人的灵，好使我们得着该书所启示的基督，并明白其中所启示一切关于祂的事。

C我们需要在以下各方面享受基督作七倍加强的灵。

VI在人的历史中神的行动（就是神圣的历史）里，有新造—新人同着新心、新灵、新生命、新性情、新历史和新的终结；赞美主，我们在神圣的历史里，经历并享受奥秘、神圣的事物作我们生机的救恩，使我们能把自己预备好成为祂得胜的新妇，好将祂带回来

CP1 经历神的滋养与杀死的话语，在神在人历史中的行动里成为新妇并战士

IVA我们要在神圣的历史—神在人历史中的行动—里成为新妇，就需要神美化的话；我们要在神圣的历史—神在人历史中的行动里成为战士，就需要神击杀的话。[弗5:25](#) 作丈夫的，要爱你们的妻子，正如基督爱召会，为召会舍了自己。[26](#) 好圣化召会，借着话中之水的洗涤洁净召会，[27](#) 祂好献给自己，作荣耀的召会，没有斑点、皱纹、或任何这类的病，好使她成为圣别、没有瑕疵。[6:17](#) 接受救恩的头盔，并那灵的剑，那灵就是神的话；[18](#) 时时在灵里祷告，并尽力坚持，在这事上儆醒，且为众圣徒祈求，

作为召会，我们不仅是基督的身体、神的居所、神的国、神的家和新人；我们也是新妇和战士。作为新妇，我们必须是美丽的，毫无斑点和皱纹，并且穿着细麻衣。作为战士，我们必须装备好与神的仇敌争战。

因着己是最大的仇敌，所以我们需要经历神话语的杀死能力。当我们祷读时，我们一面得着滋养，一面某些元素就被杀死。也许你受到疑惑、忌恨、嫉妒、骄傲以及自私的困扰。你知道这些东西能借着祷读主话而杀死么？我们越接受主的话连同其杀死的能力，我们的骄傲以及里面一切消极的元素就越被治死。借着祷读，里面的对头就被除灭。我们祷读主话一段时间后，就会发觉攻击我们的对头消失了。就着非常实际的意义说，我们的对头被接受到我们里面的话杀死了。

在以弗所五章，话是为着滋养，使新妇美丽。但在六章，话是为着杀死，使召会能作团体的战士，从事属灵的争战。

应用：青少年·大学生、新人篇

见证1第一次看到在会所祷读的弟兄姊妹时，我非常吃惊。因为我没有过把神的话语分成小段，出声和别人反复一边读一边祷告的经历。说实话，我感觉非常奇特。但是，祷读的弟兄姊妹非常鲜活有力，很有魅力。所以，我也决定先模仿一下。最初开始祷读时觉得怪怪的，但在多次反复的过程中，我真切地感受到了神的话语会变得耐人寻味。祷读之后，内里有了和弟兄姊妹一起享受神话语的喜乐。就这样，让我觉得祷读很奇特的，旧人被对付了。借着晨兴时，在聚会中的祷读，被更新的我们是多么有幸。困顿的时候也好，疲倦也好，只要是和弟兄姊妹一起祷读，就会感觉到内里的灵被挑旺了。感谢主赐给我们一个能与弟兄姊妹

一起祷读神话语的环境。

见证2在台湾参加训练的时候，在某课堂上被要求祷读创世纪一章一节。读到李弟兄的祷读的文章时里面充满了光明，但我只是反复读，没有什么感觉。那时，我想起了余力弟兄的见证。余力弟兄读了李兄弟的信息，发现李兄弟对主的话非常喜乐，但自己却完全没有感到喜乐，于是向主询问了“为什么不能像李弟兄一样喜乐呢？”。我也效仿余力弟兄祷告说：“主耶稣啊，像李弟兄一样，愿这句话在我身上也被释放，充满光，有享受。”。这样祷告之后，再次祷读同样的话时，内里的紧张，不敞开的情形，形式等消极的东西被杀死，从内侧有甜美的感觉，非常享受，有喜乐。在祷读的最后，喜乐满溢，向主献上赞美。通过祷读主的话，来自内心的消极的感觉被杀死，与其他的训练生一起在台湾各地大胆地传福音，很多人得救了。

在那之后马上开始了新冠大流行。在人类历史上新冠大流行的象征死的黑马奔跑时，我们召会加快了神的行动——福音的白马。我作见证，为了在召会中作为福音的战士去争战，祷读主的话，击杀怀疑、傲慢等是很重要的。

祷告哦，主耶稣啊，我们要在神圣的历史—神在人历史中的行动—里成为新妇，就需要神美化的话；我们要在神圣的历史—神在人历史中的行动—里成为战士，就需要神击杀的话。越是收到击杀力十足的话语，我内心的高傲和所有消极因素，就越会被交给死亡。请让我通过祷读，使我成长，为成为战士做好装备。

CP2运用自己的灵享受基督作七倍加强的灵，完善神的行动

V要在人的历史中完成神的行动，以完成祂永远的经纶，路乃是借着操练我们的灵，经历并享受基督作七倍加强的灵。

C1基督是手拿准绳的人，要量神的子民，为着祂的国试验、审判、察验并据有他们。

2“耶和華說，我要作耶路撒冷四圍的火牆，并要作其中的榮耀”（撒加利亞2:5）：

a耶路撒冷城的牆并其中的榮耀，都是耶和華自己；這指明耶和華作為基督，必在耶路撒冷周圍作其保護，并在耶路撒冷中心作其榮耀；這表明基督乃是神經綫的中心与普及。

b今天基督是召會中心的榮耀，也是在召會周圍焚燒的火，為着保護她；在新耶路撒冷，三一神在基督里乃是其中心的榮耀，這榮耀要經過透明的城牆照耀出來，作其保護的火。

3基督是受萬軍之耶和華所差遣的，也是差遣者萬軍之耶和華，為着照顧祂的百姓；他們對於祂是非常寶貴的，任何人觸着他們，就是觸着祂眼中的瞳人。

4基督來作牧人，用兩根杖牧養群羊——一根稱為恩惠（恩典），一根稱為聯索（聯結）；恩典使我們與神調和，聯索使我們聯結為一：

a當主對我們如此施恩惠的時候，我們該求祂給我們更多的恩惠，更多的恩典，更多“雨”。

b得着主作牧人的眷顧之後，神的百姓中每一只軟弱的羊都變成駿馬。

c往往在我們晨興的時候，主就向我們發哨聲，呼召我們，聚集我們歸向祂；主發哨聲，不是尖銳刺耳的，乃是溫良、柔和的，有點像小鸟的歌唱。撒加利亞10:8 我要向他們發哨聲，聚集他們，因我已經救贖他們；他們的人數必增多，如從前增多一樣。

d主使我們因祂自己得堅固，使我們在祂的名里行事為人。許多時候，當我們享受這樣慈愛的眷顧之後，我們的光景就改變了。在祂的眷顧里，祂鼓勵我們尋求更多的祝福。……我們不是那麼剛強壯胆，但在主的眷顧帶着祂寶貴的觸摸之後，我們就被加強成為爭戰中的駿馬。

应用：青职、大学院生篇

启1:4 …从那今是昔是以后永是的，从祂宝座前的七灵，**FN七灵**七灵，无疑是神的灵，…七既是神工作中完整的数字，七灵就必是为着神在地上的行动。在本质和存在上，神的灵是一个；在神行动加强的功用和工作上，神的灵是七倍的。就如亚四2的灯台，在存在上，是一个灯台；在功用上，是七盏灯。约翰写启示录时，召会已经堕落，世代又是黑暗的。所以，神在地上的行动和工作，需要神七倍加强的灵。

见证我可以见证在实际的工作生活中经历七倍加强的灵并不难，只要心转向主运用灵，就可以经历享受到。

我被宗教观念所霸占，当我听到七倍加强的灵时，我下意识地认为在聚会中可以经历，但在实际的在职生活中我应该要七倍努力的工作。还有，我越努力越累，我不知道自己还要努力多久，变得不安。而且我常常对未来感到不安，因为我觉得自己不能再努力了。事实上，无论我多么努力，都没有过小。在挣扎中，主怜悯，对我说，“愚拙的人啊，我是七倍加强的灵。完全不需要你七倍的努力，你也做不到。只要把你的心转向我，运用自己的灵来经历享受七倍加强的灵。”之后，当我觉得软弱的时候，我就开始祷告：“哦主耶稣，我虽然软弱，但完全不需要焦急，挣扎，我只要心转向主，运用灵，将心思置于灵里。这样，我就会被七倍较强。”通过这样的祷告，即使在繁忙的工作生活中，我的灵也被七倍加强和焚烧。当我的灵焚烧工作时，工作就得以往前，但是同时，撒但的攻击也变本加厉了。对此我如下宣告，“魔鬼撒但，我是主里的人，是基督身体的肢体。我命令你出去！”。我的秘诀就是持守召会生活，当我在工作生活中发现撒但的攻击时，我就祷告击退它。仇敌退去后，不管在工作还是在召会都有了很大的往前。我可以见证在在职生活中，击退仇敌是成功的必要条件，而忽视敌人是致命的失败。